

MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Kedden, Mártzius' 6-dikán, 1832.

B é t s.

Ö Ts. K. Felsége méltóztatott Febr. 20-kán költ Kir. végzése által a' Méltos. Királyi Táblánál Petényi János Ur halála által megüresült Tábla Bírói hivatalra Méltos. Revisnyei Reviczky Imre Urat Ts. Ns. Pest Vármegye első Fiscalisát kegyelmesen kinevezni.

N a g y B r i t a n n i a.

London. Az alsóház Febr. 9 di ki ülésében tartott, 's Portugallia állapotját illető vitatások végzete:

Minden emlékezhetik az 1830-diki Igazgatószéknek Királyibeszédjében foglalt ezen jelentésére: hogy az Ország-ra a' Portugalliával való köttetés felbomlásából hárult károk nagysága miatt kéntelenítettünk olyan módokról gondolkozni, mellyek által azokat elhárítsuk; és ugyan akkor a' Nemes Lord azt mondá, hogy ha meggondolja, mi tsoda állapotban van Portugallia 5 esztendő óta a' Dom Miguel Uralkodása alatt, ő nem idegen, egy valóságos (de facto) Kormánysszékkal való alkudozástól 's azt hiszi, hogy az Igazgatószéknek, a' Dom Miguel megismerését tovább halasztani nem jó volna. Mit gondol akár mellyik nemzet is egy másik Ország Fejedelmének privát magaviseletével vagy Characterével; azt

azért valóságos fejedelemnek bátrán elismerheti, 's a' t.

A' Courtenay javallatja, végződven a' hosszas vitatások, 135 vok-sok többségével visszavetett.

Gróf Pfaffenhofen ki a' X Károly hitelezői között való 's perével a' Párisi törvényszékek már régen foglaltoskodnak, a' folyó hónap elején a' Gazette des Tribunaux Szerkesztetőjéhez, újságában való beiktatás végett, a' következő foglalatú levelet küldötte: Az én Királyi adósomnak X Károlynak Agenseitől került, és közönségesse tett ama hírre, mintha én, az Edinburgi törvényszék előtt peremet elvesztettem volna, azért, hogy nekem azon summa mellyet kívánok, már ki fizetődött, adom tudtára mindeneknek, hogy az említett hír költött, 's merő hazugság; és hogy az Edinburgi törvényszék Nov. 4-kén adta ki azon fogságról szóló parantsolatját, mellyszerént az én Királyi adósomnak X Károlynak személyesen kellett volna a' törvényszék elébe állani, ha én, kímélni akarván a' Királyi méltóságot, mellyet ő valaha viselt, magam nem kértem volna meg a' bírakat, hogy az említett parantsolat végre hajtását függeszszék fel. Ezen tselekedetemért, úgy szinte azért is, hogy ezt a' gyalázatot az Agensek kérésére mind ez ideig titokban tartottam, né-

kem az én Királyi adósom ügyvédői imé a' ki tett hazugságokkal fizetnek.

Febr. 14-ik és 16-ik napjain az Országgyűlés két házainak üléseit, az Irlandiai tizedek foglalatoskodtatták. Mint, miuden tárgynak, ennek is számos oltalmazói és sok ellenzői voltak. Ugy látszik, hogy annak legtüzesebb védlői magok is hajlandók, az azokon való változtatásra, azoknak az egész Irlandia protestans és római-katholicus Papság közt való egyenlő megosztására. A' mire való készségét a' Ministerium is nyilván kijelenté, midőn a' Dublini Protestáns Érseknek Dr W hat e l y nek, — ki a' millyen tudós éppen olyan jó characterű férjfiú, és a' ki, a' mi ezen rendnek átaljában természete, nem a' mások vesztével akar élni, és nem úgy kíván látni, hogy mások vakok legyenek — ezen szabadlelkű nyilatkozatát hallanák: hogy Irlandiának, ha a' kissébb rész t. i. a' Protestansoké még soká uralkodik a' nagyobb részen, kevés idő múlva bizonyosan veszni kell, és hogy az Ország gyűlésén áll a' választás, hogy a' különböző Ekklesiák egymáshoz való relatióját az eddig volt igazságtalan, az emberi jussokkal ellenkező sőt képtelen állapotban hagyván, vérrel borítsa e' el Irlandiát, vagy pedig egyenlőséget szerezvén azok között ugyan azt, virágzásba helyeztesse.

Az alsó Háznak Febr. 17-ki Ülésében Kapitány Yorke azt kérdezte, ha valyon Kapitány Sartorius, ki ez idő szerént a' Dom Pedro seregét kormányozza, britanniai szolgálatban van e' még? Graham Károly felele: a' kérdésben lévő Kapitány Úr, — igen is a' britanniai félzsóldosok lajstromában bent van, de fizetését tsak úgy húzhatja, ha megesküszik, hogy idegen szolgálatba nem áll; ugyan az nem szabadsággal nem távol, mert az Igaz-

gatószék neki, idegen szolgálatba való lépésre, engedelmet nem adott. Peel erre ezt jegyzi meg: ha valamely tiszt, a' Király engedelme nélkül vállal magára idegen szolgálatot, olyan bünt követ el, mellyért az pénzbeli büntetést és fogságot érdemel. Oberster Evans nem győz, a' közelébb beszélt Urak részre hajló indulatján eléggé tsadalkozni, midőn hallja, hogy azok olyan tárgyat bizgatnak, melly egy érdemes és vitéz Tisztnek felette nagy romlására lehet. Nem régen viselő General B e r e s f o r d a' Portugalliai sereg fővezérségét, még is arról a' Parlamentben szót egy lélek sem tett. — Igen is — mond W y n n U r, mert ennek a' Király adott arra engedelmet.

(Times) A' Frantzia Kormányzók az Anglus kereskedésre nézve igen kedvező rendelést adott ki. Ugyan is, az Anglus hajóktól a' frantzia kikötőhelyekben eddig fizetett Tonna pénz 4 Frankról, 1 és 1/2 frankra tétellett le. Nagy lépés az egész költsönösséghez! — Mert a' Frantzia hajók az Anglus kikötőkben tsak 9 Pence (körülbelül egy frank) Tonna pénzt fizetnek. Ezt a' Times a' Palmerston ügyes magaviseletének és a' két kabinetok közt lévő költsönös és nagy bizodalomnak tulajdonítja.

A' Courier nagy reménységben van, hogy a' Reformbill az alsó Házon 10 nap alatt keresztül megy. Minthogy az, ezen bill dolga elhatározásával valójkésedelemből származott röszzszaknál nagyobbak tsak azok lehetnek, mellyek annak visszavetéséből következnének; a' Publicum nagy kívánsággal várja, ugyan annak a' Felső házba való általvitelét, — a' hol pedig a' billnek ismétleni visszavettetéséről, mint bizonyosról, a' Londoni levelek úgy beszélnek. Ugyan azon levelek mondják: hogy a'

mínap a' billnek mellette vólt, 40 Pairekkel együtt nyilván tette ezt a' nyilatkozatást, hogy ha, annak keresztül vivésére, a' constitutióval ellenkező módon Pairek neveztetnek ki, ő a' bill mellől el fog állani. Valósággal, most az egész bill tsupa holt betűknek látszik. Mert azt, ez idő szerént, úgy szólván, semmibe sem veszi az a' nép, melly, ezelőtt, a' dühösségig buzgott a' mellett. A' Ministerium igen nagyon fél, és bizonyosan el bortsáttatnék, ha találkoznának olyan ügyes emberek, kik a' bill dolgát magokra mernék vállalni.

Gróf Róden Febr. 13 indult Dublinból Londonba, az irländiai Protestansoknak, a' Királyhoz intézett olly nagy kiterjedésű Felírásával (Adresse), millyen a' keresztyén világban még eddig semmi féle Thronus lábaihoz nem tétetett. A' felírásnak, lakások és rangok kitételével 256,000 személyek írták magokat alá. Az aláírások 2000 pergament leveleket (mellyek között minden levél 2 láb és 3 újni) — töltenek be, — az egész Adresse 4500 lábnyi, és így majd egy anglus mértföldnyi hosszú. A' levelek öszve vagynak raggatva és egy ollyan hengerre gömbölygetve, melly alá kerek tétetvén, úgy fog az Adresse Ö Felsége elébe taszittatni.

Londonban Febr. 21-kéig mindössze 42 személy esett Cholerába. Ezek között meg halt, 25, — Orvosok keze alatt van 17. — Ugyan ott a' Cholera-tól való félelmet tulajdon betegség nével nevezték el így: Cholera phobica (Choreától való irtózás). Ezen Choleraphobiába számtalanon esnek bele, még pedig a' legneveltségesebb módon.

Krakó szabad város.

Tapasztalván a' Krakót óltalmazó három hatalmasságok Caz Austriai, Bur-

kus és Orosz), hogy a' Szabad városba és annak környékére által ment lengyel katonaság, a' felsőbb hónapokban történt felszóllításra, még sem hagyta oda Krakót és annak vidékét; ugyan azok (hatalmasságok) a' Krakói igazgató tanács által Febr. 6-kán közre bortsáttott rendelésekben a' lengyel tisztelknek kötelességekké teszik, hogy Febr. 16-kára; a' köz katonáknak pedig, hogy abban az órában mihelyt úti leveleket ki kapják; Krakóból és annak tájékáról azonnal távozzanak.

Belga Ország.

A' hadi Minister, az elkezdett készületek tételét folytattatja, — sok helyeken új sántzokat hányat, — katonai gyakorlásokat gyakran tétel.

Leopold Király, a' Brüsszelben tartózkodó lengyeleket magához hívatta, velek számkivettetéséről's hazájok állapotjáról sokáig beszélgetett, azoknak el tsüggedt szíveket bátorítván, Királyi jótéteményei felől mindnyájokat megbiztatta.

Frantzia Ország.

Grof Tascher, midőn azon Biztosság nevében, mellyre a' Jan. 19-ki 1816 törvény (szóll a' XVI Lajos megöletése napjának innepléséről) eltörlése megvizsgálása bizattatott, a' Pairek Kamaráját, annak (Biztossagnak) munkája következéséről tudósitaná, így beszélt: Uraim! a' Követek-Kamarájának egy tagja, az említett-törvény eltörlését tisztársai elébe felteszi — elfogadódik. — Az után egy küldöttség hozzánk hozza, annak elfogadását mi nekünk is ajánlván. Az Urak biztossága, az elébe tett javallatot semmi képpen nem tudván meggyeztetni, Chártájoknak azon tsikkelye-

vel, melly a Király személyét sért-
hetetlenné nyilatkoztatja, azt
egyenesen vissza véli, és minden igye-
kezettel azon lesz, hogy az említett tör-
vény megtartásával, Chártajoknak ne-
vezett tziikkelyét, a' Revolutio kegyet-
len körmei közzül kiragadván, mege-
rösítse. Ilyen érzések között Uraim!
hogy kételkedhetnénk mi, ama nagy
Principiumot (a' Király személye sért-
hetetlenségét), melly a' monarchiai
Constitutionának mindég alapja vólt, 's
az is lesz minden időben, őltalmazni?
Mert mitsoda egy Constitutional Mon-
archiában a' Fejedelem, hanem ha —
a' mint Mirabeau mondá — a' nép-
nek szüntelen való képviselője? Azon
népek, mellyek constitutionalis Mon-
archiában kerestek magoknak nyúgo-
dalmat és bődögságot, mindnyájan így
nézték a' Királyságot, mindnyájan szent-
nek tartották, az annak sérthetetlen-
ségéről való tanítást. Feleljen a' História
hogy valyon Frantzia Ország a' con-
stitutionalis Monarchia ezen örökös tör-
vényének által hágasáért, nem lakott e'
meg? Igen is! meg lakott; — mert az
1793 ik esztendőnek Jan 21-én sértette azt
meg, és ugyan az napon ejtett az egész
polgári társaságon olyan mély. és fáj-
dalmas sebet, hogy annak vére nagy
darabot borított el a' haza földjéből.
Az 1814-iki esztendei Chartát a' Fejede-
lem adta a' Hazának; az 1830-ki pedig
a' Nemzet nevében adatott a' Fejede-
lemnek. Ez, azt elfogadta, mi pedig
arra mindnyájan megesküdtünk, — an-
nak 12dik tziikkelye mondja: hogy a'
Király személye szent és sért-
hetetlen. „Midön amaz 1816-dik eszt-
endő Jan. 19 ki törvényt, melly ellen
kezdt kiáltásokat némellyeknek már
most sokan elhóztatják, annak 15 eszt-
endei élete után, az a' Charta is meg-
erősítette, mely 1830 a' maga ellense-

gein örök győzedelmet vett, ugyan azt
semmivé tehelik e' az Urak egészen vagy
ha szinte annak sértő formáját kéntele-
nek eltörölni, eltörlik e' egyszersmind
annak politikai principiumát is? Az
Urak biztossága közönséges értelme az,
hogy ezt Uraságtok nem tehetik. Mert
az 1816 ki esztendő Jan. 19 ki törvény
principiuma, az a' helyben hagyás,
mellyet annak az 1830 ki esztendő Aug.
7-kén esküvésünkel megerősített Char-
ta adott, — és ezen principiumnak
mostani félrevetése, nem egyéb lenne
mint a' Nemzet színe előtt tenni ezt a'
nyilatkoztatást: hogy a' korona
sérthetetlenége, a' Chártán
fundált hazugság. Midön Uraim!
ki merjük szánkon eresztetni ezt: hogy
az 1816 ki eszt. Jan. 10 ki törvény ne
legyen többé, azt adjuk utóljára Fran-
tzia Országnak tudtára, és azt hirdet-
tetjük annak Királya által: hogy az a'
nap, mellyen Frantzia Ország Királyá-
nak fejét a' Hóhér pallosa vágta le 's
az a' nap, mellyen talán még több ha-
sonló gonoszságok is történtek, a' Fran-
tzia Nemzet Kalendariumában, olyan
közönséges nap legyen, mellyen, min-
den bánkódástól ment levén, láthassa-
nak rendes foglalatosságokhoz, vagy
múlathassák magokat az emberek a' sze-
rént, mint azt az érzéketlen Moniteur
1793 ki eszt. Jan. 25-kán, a' megrémült
Frantzia Országnak elbeszélte, — a'
mellynek (Moniteurnak) szavai ezek:
„Azután két órával, semmiből sem le-
„hetett Parisban észre venni, hogy az,
„a' ki kevéssel ez előtt egy nagy nem-
„zet feje vólt, a' mott a' gonosztévökre
„diktálni szokot halál nemével lakott.“
„Parisban a' közönséges tsendesség egy
„pillantatig sen zavartatott meg.“ Ezen
ézésnélkül való beszédnek megújítását
láthatják az Urak azon Systemában, melly-
nek elfogadásával mostan unszotnak ben-

nünket. 'S a' mi még nagyobb figyelmét érdemel, mitsoda időben tétetik Uraságtok elébe ez az ajánlás? Felelet, — éppen akkor, midőn Jan. 21 kéről, némellyek úgy emlékeznek Uraságtok közzül, mint olyan napról, melyen a' leg nagyobb igazság történt a' nap alatt, midőn mások azon vagynak hogy a' Néptől jött különös parantsolat által a' XVI Lajos biróit kimentsék — midőn egyik iró a' népben vérszomjúhozó ketséget gerjeszt, — a' másik pedig azt javasolja, hogy a' felelés terhének még a' legfőbb méltóságot is alá kell vetni; — a' midőn az igazság templomának tornáztai — — — viszsza hangzanak — — hanem Uraim! tartóztatom magamat!! — — — Ugyan ilyen környül állások között ki tenénk e' a' Charta 12 tziikelyét veszedelemre? Illyen környülállások között valyon egyezne e' a' Pairek kamarája olyan billben, melly a' Királynak törvény útján történt meggyilkolását minden büntetés ellen hátorságba helyezeti. — Az ezen beszédre alkalmaságot szolgáltatott törvény javallatnak, mitsoda kimenetek lett? a' közelébbi Kurir már jelenté.

A' Pas- de- Calais Megye Deputátusa Degouve de Nuncques, leveleiben tsudalkozását jelenti azon, hogy a' Febr. 2-diki Öszvesküvés vizsgálására ki rendelt és meghatalmazott birák, ötet magok elébe mind az ideig nem hívták, holott ő, — a' mint Tisztitársai közzül többeknek mondá, — azon öszveesküvés környül állásairól nevezetes felvilágosításokat tudna adni. A' Febr. 19 kén költ Párisi Újságok, ugy az azon Deputatusnak egy másik leveleből a' következő dolgokat közlik: „Januarius utolsó napjaiban N. N. hozám jön 's jelenti, hogy ő, én velem fontos dolgokat akar közölni. Ugyan

az a' személy, ki a' Júliusi napokban vitézül harczoltván, érdem keresztet kapott, már ezelőtt olyan levéladása cránt kért megengemet, melly ötet a' hadi minister és más tisztviselőknek ajánlaná. Minekutánna mindenünen üres válaszszaal bortsáttatott el, nem levén miből élnie a' Karlisták közzé állott, ugyan ő akaratja ellen részesül a' Lajos Filep Kórmányszéke megbüktetésára 's a' Bourban familia régibb ágának viszsza állítására formált öszveesküvésben, úgy mindazáltal, hogy ezen gonosz szándéknak a' Kárlisták kívánságával ellenkező kimenetelét óhajtja. Ez engemet a' következő dolgokról tudósított: hogy az említett tzelra szükséges dolgokból mindennap több több érkezik, és az, meglévén a' Párisi tisztviselők vesztegetve szabadon bortsáttatik be a' városba; — hogy puszkapor Parisban magában is készittetik; — hogy katonák szedődnek — hogy már hadi 's megesmertelő jelek is vagynak, — amazi emlék pénzek, ezt pedig ezen szavak: Karolina és a' Haeca teszik; — hogy az öszve esküdtek mindjárt pénzt kapnak, ögymint a' minék az öszveesküvés fejei bővében vagynak, — hogy ő maga kapott egyszer 30, máskor 50 Frankot, a' mit nekem is megmutatott, — hogy éjtszaka mind a' belső mind a' külső városokban, gyűlések tartatnak, — hogy 20 ember az ő vezérlese alatt is van, kiket ő vendégléni tartozik; — hogy a' Ss. Antoine és St. Marceau külső városok lakosi, készen állanak a' lármaharang legelső megkondítására a' városba rohanni 's mivel az öszveesküvésnek az egész Papság részese, a' harangok minden templomokban félre sognak verettetni; — hogy az V. Henrik Ministerei, 's Politziája már ki vagynak nevezve; — hogy a' Pairek Kamarája, a' kö-

vetek Kamaráját a' törvényből ki fogja rekeszteni, — és hogy ő, a' lázzadás kiütése idejét előre két nappal nékem tudtomra fogja adni. Illyen tzelből Jan. 51-kén hozzám valossággal el is jött, 's jelenté hogy az öszveesküdtek, a' jövő Szerdán vagy Tsötörtökön reggelinég órakor kezdenek munkálkodásokhoz 's egyszersmind kért, hogy Maguint és Lafayettét erről tudósítsam, ugy-mint a' kik a' Karlisták gonosz szándéka elnyomására legbizonyosabb rendszabásokat fognak tenni. Oh ha még Lafayette lóra ülhetne, de könnyen tudna venni a' nevezett külső városok lakosinak szívét és könnyen reá tudná bírni azokat, hogy el tökéltett tzeljokkal hagyjanak fel! Erántam viseltető jó indulatjáról indittatván, — így szóll hozzám a' fent említett személy, — még azt a' titkot is fel fedozem az Úrnak, mellynél fogva a' 221 Követeknek, — még Royar Collardot sem vévén ki meggyilkolása és jószágaiknak elkótyavetyélése is meg van határozva — valamint az is hogy Bricqueville és Duchaffault kontzoltassanak fel; a' Ministerek, — a' Tengeri Miniszteren kívül vettessenek ki; Périer Kasimir pedig kénkőbe mártott ingben öltöztetve, annak tüze által kínosan végeztessék ki. — Vezérünk B..... Hertzeg, ki pénzel a' Republikánusok és Napoleonisták között sokakat húzott a' maga részére. Embereink száma, néhány Regementekkel együtt 50—60,000-re megy. A' Vincenzesi Pattantyússág fejér zászlóink meglátására mindjárt mellénk áll. Minden titkos utak, mellyeken a' Király megszabadúlhatna, őrizetünk alatt vagynak. A' Louvre palota Galleriáján fogunk herontani, 's a.t. Ha mind ezekre, idegenek segítsége nélkül rá nem mehetünk, Juniushan Déli Frantzia Országot és Véndéet

fogjuk magunkhoz venni. — A' Temps tsudálkozik 1-ör azon hogy irhat valaki, egy okos és értelmes társaságban illyen sületlen levelet? — 's 2-or a' mi, a' tsetépaté véghez menetele után más nap mindjárt megtörtént, — hogy nem restelt a' Követek között egy, ki nek a' nevezett levél foglalalja értésére esett, ezzel a' Kamarába elő állani és 3-or ugyan azt a' Ministerialis Újságok közönségessé tenni; — és szeretné tudni, mi lesz abból, hogy egy követnek titkolódzó levelére (a' fennirt levelet azért nevezi így a' Temps, mivel, némelly nevek nintsenek benne kitéve) 200 embereket fognak el és egy egész felekezetet hoznak gyanúba. Sokkal okosabbak a' Kárlisták, mint gondolná az ember. Ha szinte néhány értetlenek azok között öszve ésküvésről beszélgetnek, és e' vegre a' Berry Hrgnétől, néhány 100,000 Frankot kitsálnak is, — tudja meg minden, hogy a' veszedelem minket nem innen fenyeget. A' Kárlistáknak minden reménységek az hogy a' köz vélekedést ismét a' magok tzeljára figyeljesszék, ez azoknak ezen szándékjok véghez vitelében köztök való munkásságok tsudálkozásra méltó. Lehet látni, miképpen organisálják azok, az Ország minden részeiben leveleiket, — hogy fordítják ugyan azok, az Igazgatóséknak sok hibáit, a' magok hasznára, — és miképpen nevelik a' meglegedetlenséget. Itt az igazi öszveesküvés, melly törvényes, és a' mellyet Fájdalom! az Igazgatóséktől fel vett mód, napról napra mozdít elő.

A' Ministerium, királyi Biztos Desmottiers által Febr. 16-kán petsételtette be azon Szála ajtaját, mellyben Uléseiket, az úgy nevezett Népparáti tartották. Ezen igazságtalan tselekedet ellen, melly a' Népnak a' Juliusi revolútiókor meghartzolt sza-

badságán teszen erőszakot, Raspail a' Praesidens, Avril Felix Titoknek és több tagok tüstént protestáltak. Sokan azt hiszik, hogy Perier és Ministeriuma, ezzel tsak a' maga eránt való gyűlölséget nevelte és játéknak szomorú kifejtődését sietteti. A' nevezett királyi Biztos a' Raspail házára is reámenvén, onnan a' társaság petsétjét, mellyen ez az irás van: Egyenlőség" elvitette.

Néhány napokkal ez előtt, a' Párisi Újság Senlisből vett levelek után jelenté: hogy a' Hami várkormányozója, az ott fogságban ülő négy Ex-Ministereknek szoros vigyázat alatt való tartása felől, azon okból, hogy azok a' Kárlisták öszve esküvésében valami módon ne részesülhessenek, kemény parantsolatot vett. Peyronnet (egy a' fogoly Fő-Ministerek között) ezt megtudván a' Courrier de l'Europe szerkesztőjéhez Febr. 18-kán így irt: Uram! éppen most olvasám az Úrnak a' f. h. 16-kán költ újságát Az Urat Senlisi levelezője tévelygésben hozta. Mit tudnak Senlisban a' Hami kastélyban történő dolgokról? Kérem az Urat ne szerezzen nyughatatlanságot a' mi barátinknak, kiknek külömben is elég okok van a' szomorúságra. Azt hinni, hogy, mi jelen állapotunkban öszveesküvésről még tsak álmodhatunk is, képtelenség és a' törvény elgondolhatatlan megsértésének legnevetésesebb színe volna. Ugyan hogy nem hagynak már valahára békét? Hét hónapja, mióta szobámból ki nem léptem és 3, mióta ágyék fájás miatt lábaimnak hasznát nem vehetem. Tizenkét quadrat lábnyi helyet foglalok még el ebben a' világban. Ha ezt is sokalják, bár akárhova vigyenek nem bánom, tsak azt engedjék meg, hogy én tsendességben

és a' bolondok intselkedéseitől ment lehessenek. Minden embernek meg van a' maga sorsa, — az én sorsom, mig az Istennek úgy tetszik ám legyen a' tömlőt, — tsak hogy abból a' bolondok maradjanak. Olyan törvényt nem esmerek, melly a' bolondogságot megengedné, nem tsak, hanem azért jót állana.

General Cubieres Toulonból, a' frantzia követnek szólló sürgető levelekkel nagy sietve ment Gözhajón Civita Vecchiába, onnan ismét Rómába. A' Geniesttől két compania küldetett Olasz Országba. Az Brigada is, melly már ott van (Olasz Országban) öt regimentel rövid időn meg fog erősítettetni.

A' Besançonban commandirozó Generalishez parantsolat érkezett, hogy a' frantzia szolgálatba lépni kívánó Lengyeleknek nevéit írja öszve. Ezek 100 emberből álló szakaszonként Toulonban onnan Algerba küldödvén ott fognak felfegyverkeztetni és organisáltani. Egy Companiának melly 100 főből áll, egy Kapitányja, egy Fő és két al-Hadnagyja lesz. Nagy akadály, hogy a' Lengyelek tsak nem mind tiszték, köztök igen kevés köz katona van. A' Fő tiszték, tsak abban az esetben alkalmaztatódnak, ha nyóltz Companiához meg kívántató emberek lesznek, mellyek egy Bataillonchef-et kapnak. Megtöltetvén eképpen a' katonai osztályok, a' még fenn maradó Tiszték, polgári hivatalokra fognak alkalmaztatni. Az Avignonban lévő Lengyelekre nézve is éppen ez a' rendelés.

A' polgári törvényszélnak első Kamarája Febr. 22-kén hozott sententiát, abban az esmeretes perben, mellyet a' Bourbon Hrg testamentama felett Roháni Hrg. Aumalei Hrg és Feucheres Aszszony ellen indított. Ezen ítélet szerént a' nevezett testamentom,

minden részében helyesnek és törvényesnek ítéltetett. Feucheresnek pedig azon kérése: hogy a' perbeli írások tétessenek semmivé, nem adódott meg.

R ó m a i S t á t u s o k.

Ancona. Febr. 24. Frantzia hajók jöttek az itteni kikötőhelybe, 's katonaságot szállítottak ki. Ezek a' városhoz bejövén, a' Pápa Katonáival a' fegyvert lerakatták 's az őrizetet magok vették által. Későbbén a' fellegvár Komandánsával is alkura léptek, hogy abban is az őrizetnek fele Frantziákból álljon, 's most a' Pápa zászlója] mellett lobog a' frantzia zászló is.

B é t s.

Tegnap délelőtt 11 órakor vala szerentséje a' Felséges Tsászár és Magyar Király előtt azon fényes Követségnek pompás audientzián megjelenni, melly Magyar Ország 's az ahoz kaptolt Tartományok Törvényhatóságainak háláadó 's örvendező érzéseit a' Thronus előtt hódoló tisztelettel előadta. Hijában igyekeznének ezen nagyszámú, mintegy 350, fő rangú személyekből állott Követségnek akár ditső tekintetét és fényét, melly a' fővárosban sok ezer meg ezer nézők szeméit 's száját magára nyitotta, akár az érzékeny elragadtatást — melly a' Követség felséges tárgyának természetes következése volt — lerajzolni: azt méltóképpen nem telyesíthetnénk. Bővebb leírását az innepi pompának a' jövő pos-

ta napra ígervén; most tsak azt említjük, hogy a' nevezett fényes Követség illy rendel tettei a' Felséges Udvarnál hódoló tiszteletét. Szószóllója lévén Nagy Méltóságú Pyrker László. Ő Excelentziája Patriárka és Egri Érsek. Először Ő Ts. K. Felségénél, azután a' Felséges Tsászárnénál; továbbá a' Felséges Ifjú Magyar Királynál és Felséges Királynénál; Fels. Ferentz Ts. K. Fő Hertzegnél, és Fels. Károly Ts. K. Fő Hertzegnél, a' hol Ő Felségének a' Tsászárnak több Testvérci is úgy mint: Fels. Antal, János és Lajos Ts. K. Fő Hertzegek és Károly Fő Hertzeg Fiai is jelen voltak.

M a g y a r O r s z á g.

A' mult Jan. 26. kán meghalozott Ungváron Fő Tisztelendő Papp Basilius Ur a' Munkátsi Görög Szer tartású Kath. Ns. Káptalannak Nagy Prépostja és Kánonokja életének 72-dik esztendejében. Reményljük, hogy a' nagy tudományú és példás életű Férjfiú elhunytáról bővebb tudósítást nyerhetünk 's közölhetünk.

A' Pénz folyamat Mártzius' 5-dikén,
közép ár:
A' Státus' 5p. Centes Obligázióji 85 2/5
Az 1820-béli sorsosok: 171 3/4
Az 1821-béli hasonlók: 119 4/5
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligázióji: 47 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek 1110 for. ton
Conv. Pénzben.

Félárkus Toldalékkal. (Nro 4)

Szerkesztető és Kiadó Márton J ó 's ef, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomató: Nemes Haykul Antal. (Obere, Bäcker-Strasse Nro 755.)